

ОБЩЕЕ ДѢЛО

1917 г.



Подписная плата: для иногороднихъ 1 р., а для городскихъ 70 к. въ мѣсяцъ.
При выпискѣ для крестьянъ, солдатъ и рабочихъ установлена скидка въ 50%, такъ же скидка дѣлается для сельскихъ библиотекъ и просвѣдительныхъ учреждений при выпискѣ любого количества экземпляровъ.
Плата за объявленія: въ 1/2 страницы 25 р., въ 1/4 стр. 15 руб. и въ 1/8—10 руб. за одинъ разъ; при повторныхъ объявленіяхъ дѣлается скидка. Предложеніе труда безплатно.

Адресъ Редакціи и Конторы: г. Макарьевъ на Унжѣ, Уѣздная Земская Управа.
Пріемъ по дѣламъ Редакціи съ 10 час. утра до 3 по полудни, кромѣ воскресныхъ и праздничныхъ дней.

№ 3. Воскресенье

МАКАРЬЕВЪ, на Унжѣ.

13-го августа.

Поддержимъ, граждае, порядокъ и законность!

Въ небольшомъ помѣщеніи Административнаго Управленія, въ понедѣльникъ, 7 августа, до поздней ночи засѣдалъ Уѣздный Продовольственный Комитетъ. Было душно и многолюдно. Оглашались доклады, выносились постановленія и заранѣе предчувствовались жуткіе отвѣты на эти постановленія.

И крестьянинъ и учитель и агрономъ и священникъ—все собрались въ этой душной комнатѣ и все говорили объ одномъ. Говорили о томъ, что дороже всего на свѣтѣ, безъ чего и свобода не свобода и братство не братство,—говорили о хлѣбѣ насущномъ. Одни говорили спокойно, другіе горячо спорили и все одинаково упирались въ глухую, непроницаемую стѣну.

Было ясно, до боли ясно, что для Макарьевского уѣзда необходимо сейчасъ же заготовить сотни тысячъ пудовъ и ржаной муки и крупчатки и кормового овса и было странно, что Правительство не хочетъ войти въ положеніе уѣзда, не хочетъ разрѣшить отдѣльнаго вывоза, необходимаго для уѣзда количества хлѣба.

И такъ же было ясно, что Правительство не можетъ думать только объ одномъ Макарьевскомъ уѣздѣ, а должно думать о всей Россіи, должно неуклонно проводить въ жизнь разъ намѣченный продовольственный планъ, и такъ же было странно, что большинство собравшихся здѣсь людей не хотятъ понять, что въ исключительномъ положеніи не одинъ Макарьевскій уѣздъ, въ исключительномъ положеніи вся Россія.

Раньше въ этомъ же самомъ зданіи рѣшались дѣла, касающіеся такъ же всего уѣзда. Рѣшались просто, безапелляционно и порой возмутительно-несправедливо. Раньше здѣсь было царство маленькаго царька—уѣзднаго исправника. Теперь здѣсь не было и тѣни этой старой власти, теперь здѣсь было бы смѣшно представить, что вдругъ появится исправникъ и робно разойдутся собравшіеся здѣсь люди.

Но уже чувствовалось тѣнь другой власти и имя этой власти—Царь-голодь. Страшна его власть. Неумолимы его рѣшенія. Не подлежатъ они обжалованію ни въ одномъ комитетѣ. Не ищетъ онъ вѣрныхъ исполнителей своихъ постановленій. По его мановенію слабая женщина ведетъ возбужденную толпу.

И порой казалось, что Царь-голодь уже пытливо заглядываетъ въ глаза нѣкоторыхъ участниковъ собранія.

И они возбужденно говорили, они постановили требовать отъ Правительства определенныхъ гарантій, а не слушать одни объ-

щанія, они призывали въ противномъ случаѣ ломать весь продовольственный планъ. Въ грозномъ сознаніи грядущей опасности поддержимъ, граждане, порядокъ и законность. Дадимъ возможность и Временному Правительству и мѣстнымъ продовольственнымъ органамъ выполнить ту страшную и отвѣтственную задачу, которую они на себя взяли.

Будемъ помнить, что когда умолкаетъ голосъ разсудка, когда теряется всякій авторитетъ власти, тогда воцаряется анархія, тогда выступаетъ на сцену слѣпая стихія. Она не разсуждаетъ, она безмысленна. Въ ней страшная, всеограшающая сила. Она можетъ ринуться и затоптать все: и порядокъ и свободу и государство...

А. В—овъ.

Къ проведенію линіи желѣзной дороги Казань—Царевосанчурскъ—Варнавинъ—Макарьевъ—Галичь.

Назначенныя Правительствомъ къ производству лѣтомъ текущаго 1917 г. изысканія сѣверной части Заволжской желѣзной дороги обнимаютъ районъ между гор. Казанью и участкомъ Сѣверныхъ желѣзныхъ дорогъ между ст. Галичь и Мантурово.

Вслѣдствіе того, что назначены два эти пункта примыканія вновь проектируемой желѣзной дороги,—имѣютъ мѣсто соответственно 2 варианта линіи; первый Казань—Царевосанчурскъ—Ветлуга—Мантурово и второй: Казань—Царевосанчурскъ—Варнавинъ—Макарьевъ—Галичь.

Последній вариантъ—черезъ Макарьевъ—является болѣе рациональнымъ, вслѣдствіе того, что даетъ, по сравненію съ первымъ вариантомъ, значительное сокращеніе пробѣга отъ Казани до Галича, второй же является болѣе приемлемымъ при настоящихъ условіяхъ вслѣдствіе своей болѣе короткой строительной длины, такъ какъ вмѣсто длиннаго участка отъ Царевосанчурска до Галича придется строить болѣе короткій лишь до Мантурова.

Какому изъ изслѣдуемыхъ нынѣ вариантовъ будетъ отдано Правительствомъ предпочтеніе—покажетъ будущее, однако энергичная и стойкая защита своихъ интересовъ мѣстными общественными организаціями передъ Правительствомъ можетъ оказать рѣшающее вліяніе при выборѣ того или иного направленія.

Инженеръ.

О демократизаціи.

„Съ обновленіемъ мѣстныхъ городскихъ самоуправленій, пополнившихъ составъ свой большимъ числомъ гласныхъ-соціалистовъ, кипитъ лирическая работа по устроению курортной жизни на новыхъ демократическихъ началахъ. За короткій срокъ уже сдѣлано много... Въ окрестностяхъ Алушки, Сименза, Ялты и пр. при самомъ широкомъ участіи демократическихъ органовъ мѣстнаго самоуправления уже строятся въ настоящее время общественныя „народныя санаторіи“ для больныхъ, нуждающихся въ климатическомъ лѣченіи на южномъ берегу Крыма.“

(По № 160 „Русскаго Слова“.)

Часто мы слышимъ теперь слова: „демократизація, демократическій, демократизировать“, говорятъ—демократизировать Городскія Думы, демократизировать земства и т. п. Но что же значить это „демократизировать“ и зачѣмъ нужна „демократизація“?

Демократизировать какое-либо учрежденіе, значить ввести въ него представителей демократіи, представителей трудового народа, который раньше лишень былъ возможности посылать куда-либо своихъ представителей и тѣмъ самымъ, конечно, лишень былъ возможности защищать свои интересы. Значить, демократизація нужна для того, чтобы представители трудового народа могли сами отстаивать интересы посланныхъ ихъ. На обязанности этихъ представителей лежитъ прежде всего улучшеніе условій жизни трудового народа. Вѣдь все мы извѣстно, какъ раньше жили наши низшіе классы населенія. Не говорю уже про удобства жизни, какъ-то: про водопроводы, электричество, телефоны и т. п. (я имѣю въ виду, конечно, городское населеніе)—о такой „роскоши“ никто изъ трудящихся не могъ и мечтать, но скажу о самомъ необходимомъ. Скажемъ такъ: заболѣлъ какой-нибудь богачъ—къ его услугамъ врачи, ибо онъ сможетъ заплатить имъ сколько угодно; но вотъ заболѣлъ бѣднякъ—если есть у него 5—8 р. заплатить доктору, такъ это еще хорошо, а нѣтъ—такъ и умирай, какъ знаешь. Что же нужно сдѣлать? Какой выходъ изъ этого? Мнѣ кажется, нужно построить больницы, нужно имѣть врачей, которые должны были бы совершенно безплатно удовлетворять нужды бѣдняковъ. Но намъ скажутъ: „а вѣдь есть же у насъ больницы, въ которыхъ лѣчатъ безплатно; такъ чего же вамъ еще?“ Да, больницы-то есть, но какова постановка дѣла въ нихъ? Да и хватаетъ-ли ихъ для всего населенія? Безусловно нѣтъ. Предвижу и другое возраженіе; скажутъ: „гдѣ же взять средства для всего этого?“ Для этого нужно ввести подоходный или поимущественный налоги. Налоги эти состоятъ въ томъ, что люди болѣе бѣдные платятъ меньше, а болѣе богатые—больше. Опять здѣсь мы видимъ облегченіе низшаго трудящагося люда.

Далѣе, представители трудящихся должны провести еще цѣлый рядъ мѣропріятій (какъ то: постройка здоровыхъ школъ, урегулированіе труда, разрѣшеніе земельного вопроса, измѣненіе налоговъ и т. п.), которыя должны служить къ улучшенію положенія трудящихся массъ. Пора намъ, наконецъ, сказать, что трудящийся, добывающій хлѣбъ своими мозолистыми руками,—не какое-то животное, которое, можетъ жить и въ грязи, и въ холодѣ, и въ голодѣ,—нѣтъ, мы должны признать что это такой же человекъ, какъ и человекъ съ капиталомъ, что онъ имѣетъ на все такія же права. И пора *не только сказать* это, пора, наконецъ *сдѣлать* все, чтобы "окончательно уровнять всѣхъ людей!"

Но—къ дѣлу. Мнѣ могутъ возразить: это все хорошо, но проведутъ-ли ваши "трудящиеся" и тѣ, кто съ ними, всѣ эти мѣропріятія. Вотъ тутъ-то я и воспользуюсь той замѣткой, которую привелъ передъ статьей. Суть этого мѣропріятія, о которомъ говоритъ замѣтка, сводится къ слѣдующему; вслѣдствіе сильной дороговизны (не только *во время*, но и *до* войны), больные изъ низшихъ классовъ населенія, которымъ требовалось леченіе въ Крыму, не могли отправиться туда и жить тамъ; это было доступно только людямъ состоятельнымъ. Теперь же, *послѣ* демократизаціи, городскія самоуправленія, т. е. Городскія Думы, рѣшили привлечь для лѣченія несостоятельныхъ больныхъ, которые раньше и не мечтали поехать въ Крымъ. Съ этой цѣлью строятся особыя больницы, "санаторіи", которыя по удобству не уступаютъ хорошимъ больницамъ и лѣченію (на всемъ готовомъ) въ которыхъ обойдется больному рублемъ 50 въ мѣсяць (до войны жизнь въ Крыму стоила рублемъ 30—100 въ мѣсяць). Возникаетъ вопросъ, почему не было этого *до* революціи, когда въ Думѣ сидѣли ценовики, люди, которые, можетъ быть и *желали* бѣднякамъ добра, но *не дѣлали* его. Я думаю, каждый самъ пойметъ почему—Да, эти люди почему-то не сдѣлали того, что сдѣлали представители демократіи, которые, едва вошедши въ Думу, сразу двинули впередъ дѣло.

Этотъ случай въ Крыму даетъ основанія утверждать, что представители трудящихся *могутъ* работать, *могутъ* двинуть дѣло впередъ, слѣдовательно, имъ можно довѣрить городское хозяйство.

На губернаторскомъ положеніи.

Стояли жаркіе майскіе дни, когда организовывалось Макарьевское крестьянство. Гулко стучали крестьянскіе сапоги по чугуннымъ лѣстницамъ Макарьевской "бурсы", громко и смѣло звучали новыя рѣчи подъ старинными сводами.

Казалось—новая, свѣжая черноземная сила вышла изъ душнаго подполья... "Товарищи! взывалъ представитель Костромского исполнительнаго комитета совѣта крестьянскихъ депутатовъ.—пора намъ организовать, пора намъ самимъ до всего доходить!"

Два дня и двѣ ночи засѣдало крестьянство; два дня и двѣ ночи лились гнѣвныя, смѣлыя рѣчи. Все трянуло, до всего сами дошли. Пошупали и одобрили комиссара, не оставили безъ вниманія и продовольственную управу и комитетъ общественной безопасности и начисто почти раскассировали земскую управу. Одного только председателя снова почтили довѣріемъ. Плохо было старое земство, не заботилось оно о крестьянскихъ нуждахъ, буржуи тамъ сидѣли, не понимали они интересовъ голоднаго крестьянскаго брѣха. Выбрали всѣмъ міромъ новыхъ членовъ управы изъ своей среды, а чтобы интересы отдѣльныхъ частей уѣзда не страдали отъ каждаго края, выбрали своего представителя—и отъ Сокольскаго и отъ Завражья и отъ Куси и отъ Бѣлбажа. Выбрали и строго на строго наказали:

чтобы заботились новые члены о мірѣ православномъ,
чтобы починяли мосты и дороги,
чтобы проводили телефоны по медвѣжьимъ угламъ,
чтобы открыли больницы и школы.

Этотъ случай даетъ основанія полагать, что демократизація не только нужна, она *необходима* для людей, зарабатывающихъ хлѣбъ свой у какого-либо станка, машины, плуга или конторки.

Этотъ случай даетъ основанія утверждать, что идеи социализма (демократизація—одна изъ идей его) не утопія («несбыточная мечта»); что если планомерно, спокойно, но настойчиво проводить въ жизнь эти идеи, то жизнь дѣйствительно перестроится на новыхъ началахъ, перестроится такъ, что не будетъ уже такой горькой для народа, какой была до сихъ поръ.

Рязанецъ.

Будущее сельскаго хозяйства сѣверныхъ губерній.

Призванные къ жизни земскія учрежденія должны были при самомъ началѣ своей дѣятельности встрѣтиться съ необходимостью удѣлать надлежащее вниманіе положенію сельскаго хозяйства какъ въ общинныхъ, такъ и въ хуторскихъ хозяйствахъ.

Послѣ продолжительной, можетъ быть даже случайной, временнаго разрозненной работы агрономамъ сѣверныхъ губерній въ частности Костромской, удалось уже выяснитъ задачи сѣвернаго хозяйства и намѣтить вѣхи, по которымъ оно должно будетъ слѣдовать въ своемъ дальнѣйшемъ развитіи.

Насколько сѣверныя губерніи богаты и изобилуютъ рѣчными и сѣнокосными угодьями каждому извѣстно; правда, можетъ быть они запущены, но зато богаты необходимыми для травъ питательными веществами и при меліорациі*) дадутъ большіе укосы травъ. Обширныя площади болотъ, кочкарниковъ и т. п., обращенныя опять таки въ культурное состояніе дадутъ многіе миллионы пудовъ кормовыхъ продуктовъ**). Кромѣ того, какое количество могутъ дать кормовыхъ продуктовъ клеверъ, вико-овсяная смѣсь и др. на полевыхъ угодьяхъ, можно видѣть изъ ряда приведенныхъ данныхъ. Такъ съ 1905 г. по 1910 г., т. е. съ момента учрежденія Макарьевской уѣздной агрономической организаціи (учрежденія должности Уѣзднаго Агронома) до введенія участковой (учрежденія должностей участковыхъ агрономовъ) перешло на правильно полевое клеверное травосѣяніе 12 селеній, а съ введеніемъ участковой

*) Меліорациа — существенное улучшение почвы путемъ осушенія, орошенія, вспашки посѣва травъ и т. п.

***) О коренныхъ улучшенияхъ болотъ, кочкарниковъ и др. на рошенныхъ угодьяхъ въ Костр. губ. и ихъ результатахъ будетъ дана особая статья.

Наказали и домой уѣхали. И начала работать новая управа, демократическая, однимъ крестьянствомъ выбранная. Приняла новая управа всѣ протоколы и книги, приняла пустой земскій сундукъ, въ которомъ оказалось 16 коп. ассигнаціями, праняла и въ книжкѣ расписалась.

Два дня сидѣли новые члены управы и все на 16 к. смѣту составляли, а на третій день рѣшили, что никакой смѣты на 16 к. при нынѣшней дороговизнѣ не составить. Думали было передъ началомъ дѣла хотѣть молебень заказать, да разсудили, что изъ-за 16 коп. нынче не одинъ дьячекъ и въ церковь не пойдетъ, а о батюшкѣ и говорить нечего.

Такъ безъ молебна и поѣхалъ председатель въ Петроградъ денегъ занимать, а новые члены сѣли на пустой земскій сундукъ и ждать стали.

Когда товарищи крестьяне пріѣдутъ на мѣсто и расскажутъ тамъ всѣмъ о новомъ земствѣ, когда начнутъ поступать земскіе сборы и когда слѣдовательно за дѣло можно будетъ принятыся.

Ждали, ждали ничего не дождались. Пошли въ совѣтъ крестьянскихъ депутатовъ и о своемъ "губернаторскомъ положеніи" чистосердечно рассказали.

Гнѣвное посланіе написалъ совѣтъ крестьянскихъ депутатовъ и въ тотъ же день разослалъ по уѣзду.

Получили это посланіе волостные комитеты, во входящую записали. Хотѣли на дверяхъ у правленія повѣсить, да мѣста не оказалось: всѣ двери давно возваніями заклеивши.

Повѣсили объявленіе на телефонномъ столбѣ до перваго дождика, подождали новые

организаціи перешло уже 55 селеній, т. е. до введенія агрономической организаціи не было ни одного селенія съ правильнымъ многопольнымъ клевернымъ сѣвооборотомъ, а въ настоящее время уже 67 селеній съ общей площадью около 1400 десят. подъ клеверомъ, дающимъ населенію около 300000 пуд. цѣннаго клевернаго сѣна, стоящаго въ настоящее время сотни тысячъ рублей.

Только одной этой отрасли населеніе получаетъ благодаря введенію Земствомъ агрономической организаціи, на значительную сумму кормовыхъ продуктовъ, сравнительно при незначительныхъ затратахъ Земства на агрономическія мѣропріятія (проточные и зерноочистительные пункты, животноводство, минеральныя удобрения, полеводство, литературу, чтенія, содержаніе агрономическаго персонала и т. д. и т. д.***)

При переходѣ хотя половины всѣхъ селеній Макарьевскаго уѣзда на правильное травосѣяніе населеніе уже получало бы ежегодно до 5 миллионъ пудовъ клевернаго сѣна, такъ что исчислить во всей Костромской губ. и др. сѣверныхъ губерніяхъ то количество корма, ввидѣ клевера, викоовой смѣси, которое могутъ дать полевые угодья, весьма трудно.

При обилии кормовыхъ средствъ уже создается прочная почва для широкаго развитія продуктивнаго скотоводства и эта отрасль хозяйства не будетъ уже являться хозяйствомъ чисто навознымъ (содержаніе скота только для навоза).

Въ нѣкоторыхъ губерніяхъ, какъ напримѣръ, въ Ярославской, Вологодской, Олонецкой, а также и Костромской уже имѣется скотъ, обладающій высокой производительностью (Ярославской г.—Ярославскій разсадникъ, Вологодской—Домшинскій, Костромской—Московскій и т. д.****).

Развитіе скотоводства неизбежно приведетъ къ реорганизаціи полевого хозяйства, увеличенію урожая и доходности, такъ какъ кромѣ введенія правильнаго клевернаго сѣвооборота (увеличивающаго на много доходность хозяйства) продуктивное скотоводство будетъ способствовать накопленію навознаго удобрения, столь необходимаго для сѣверныхъ губерній, а въ частности и Макарьевскаго уѣзда, ибо выпашиваніе земли и особыя вещества (оподзоленные супесь, пески и т. п.) настоятельно требуютъ уваживанія почвы, а продукты животноводства пріобрѣтаютъ все большее значенія

***) Что затратило Земство на агрономическія мѣропріятія и что получило отъ нихъ населеніе, а также объ Губернской, Уѣздной и участковой организаціи будутъ помѣщены особыя статьи въ слѣдующихъ номерахъ настоящей газеты.

****) Въ Макарьевскомъ уѣздѣ земствомъ уже также предприняты мѣры къ увеличенію производительности мѣстнаго скота—организованъ племенной разсадникъ въ П.-Нейской вол., результаты котораго ярко уже можно видѣть черезъ 5—8 лѣтъ.

члены управы—не поступаютъ земскіе сборы отъ товарищей крестьянъ!

Стали на занятія денежки дѣло начинать. Бѣзятъ, бѣзятъ по уѣзду и куда не пріѣдутъ вездѣ новое земство не хуже стараго ругаютъ, а въ городъ воротятся и здѣсь нельзя въ люди показаться; раньше при уѣздѣ хотѣ докторъ были, а теперь въ городѣ одинъ земскій врачъ остался.

Усердно работаетъ бухгалтерія при земской управѣ: во всѣхъ отдѣлахъ отмѣнены вечернія занятія, одна бухгалтерія сидитъ по вечерамъ и считаетъ и пишетъ и пишетъ и считаетъ. Съ каждымъ днемъ возрастаютъ расходы, съ каждымъ днемъ открываются новые счета; уплатить тому-то столько-то, а на приходѣ каждый день бухгалтеръ неизмѣнно отмѣчаетъ—шишь!

И барышни, что служатъ въ бухгалтеріи, открываются ручкой и стыливо выводятъ: отъ Ковернинской волости поступилъ шишь, отъ Бѣлбажской волости поступилъ шишь, отъ Тимошинской волости поступилъ шишь.

А Временное Правительство сыплетъ циркулярами: готовьтесь къ Учредительному Собранію, не все Макарьевскому уѣзду позади другихъ уѣздовъ идти, проводите скорѣй волостныя земства, не останавливайтесь передъ расходами: государство гарантируетъ новый заемъ, населеніе поддержитъ.

Часто собираются новые члены управы и свое "губернаторское положеніе" обсуждаютъ: плохо работать на занятія денежки, больно трутъ они шею, да плохо и населеніе поддерживаетъ, а дѣло дѣлать всетаки нужно.

И трещитъ по всѣмъ швамъ земское хозяйство!

А. В-овъ,

не только на внутреннем, но и на международном рынках. Безусловно большое и замѣтное влияние въ смыслѣ удобрения почвы окажетъ применение минеральных удобрений (костянка и др.), которыя въ настоящее время расходуются населениемъ уже десятками тысячъ пудовъ.

На ряду съ другими полевыми культурами громадное значение имѣеть въ сѣверныхъ губерніяхъ культура льна, ожидающая правильной постановки данной отрасли въ хозяйствѣ; правильное помѣщеніе его въ сѣвооборотѣ, правильная обработка, организация кооперативнаго сбыта и т. д. Въ Макарьевскомъ уѣздѣ подъ культурой льна занято до 8000 дес., что составляетъ около 9,6% отъ площади, занимаемой подъ другими культурами, такъ что если организовать правильно кооперативный сбытъ (обойдя скупщиковъ-прасоловъ), то население только Макарьевского уѣзда будетъ ежегодно сбегать въ своихъ хозяйствахъ сотни тысячъ рубл. (на одномъ Ковернинскомъ рынкѣ льна продается десятками тысячъ пудовъ), не говоря уже объ общихъ суммахъ сбережений по всей Костромской г.

Большое вниманіе необходимо уделять и огородничеству, такъ какъ въ сѣверныхъ хозяйствахъ оно должно занять видное мѣсто по благоприятнымъ естественнымъ условиямъ и даннымъ экономическаго характера—наличность многочисленныхъ заводовъ, фабрикъ и крупныхъ городскихъ центровъ.

Техническая сторона агрономической работы въ большинствѣ случаевъ достаточно уже выяснена и реорганизация (переустройство) крестьянскаго хозяйства начата, но все же необходимо въ ближайшее время выработать стройный, вполне опредѣленный планъ по всемъ агрономическимъ мѣропріятіямъ не только по волостямъ и уѣздамъ, но и по губерніямъ, дабы уже придерживаясь вполне опредѣленной, ясно очерченной программы очередной агрономической работы.

Въ настоящее время задерживается за недостаткомъ клеверныхъ сѣмянъ развитіе травосѣянія, но крестьянское населеніе за послѣднее время проявляетъ большой интересъ къ меліорации луговъ и болотъ, занятому пару (вико-овсянковой смѣсью), а также особенное вниманіе уделяется улучшенію скотоводства и молочнаго хозяйства—устройство контрольных союзовъ, артелей и т. п. Последнее обстоятельство вполне понятно, такъ какъ когда открылись общирные рынки и когда вмѣстѣ съ тѣмъ широко организуется кооперативный сбытъ продуктовъ, экономическихъ препятствій къ реорганизации хозяйства нѣтъ, а наоборотъ, создавшіяся экономическія условия усиленно толкаютъ хозяйства на путь сел.-хоз. прогресса.

Если условия настоящаго момента мало измѣнятся или совершенно не измѣнятся и послѣ войны, то сѣверныя губерніи (въ частности и Костромск. г.) завоюютъ себѣ положеніе одного изъ крупнѣйшихъ поставщиковъ молочныхъ продуктовъ на самые значительные русскіе и иностранные рынки.

Конечно, одной работы хозяевъ въ данномъ случаѣ недостаточно. Необходимо въ центрахъ и на мѣстахъ созданіе обширной сѣти образовательныхъ и опытныхъ учреждений,—привлеченіе въ деревню новыхъ силъ для созданія на мѣстахъ экономическихъ коллективовъ—мѣстныхъ (волостныхъ) экономическихъ организаций—въ составѣ тѣхъ же специалистовъ и дѣятелей экономической помощи населенію, которые въ данной ячейкѣ будутъ крайне необходимы. Здѣсь не будемъ касаться мѣропріятій чисто экономическаго и культурнаго характера, которыя, безусловно, являются необходимымъ орудіемъ с.-х. прогресса (движенія впередъ въ смыслѣ улучшенія сельскаго хозяйства, а постараемся освѣтить эти мѣропріятія въ слѣдующихъ статьяхъ настоящей газеты.

Въ началѣ уже говорилось, что если работы будутъ согласованы между собою по строго выработанному плану, если между ними будутъ существовать органическая связь и если скорѣе она установится, тѣмъ безусловно вѣрнѣе будетъ обезпеченъ успѣхъ.

Во всякомъ случаѣ нельзя умолчать, что хозяйства сѣверныхъ губерній выходятъ на правильную дорогу; громадная будущность ихъ является бесспорной и ускореніе въ разрѣшеніи предстоящихъ задачъ и осуществленіи намѣчающихся обширныхъ возможностей, предостойтъ разрѣшить и существовать новымъ нарождающимся Волостнымъ Земствамъ совместно съ Губернскими и Уѣздными Земствами, организованными на началахъ всеобщаго, равнаго и тайнаго голосованія.

Агрономъ Вершининъ.

Вѣсти съ фронта.

Западный фронтъ.

На двинскомъ направленіи оживленная переестрѣлка. Наибольше интенсивный артиллерійскій огонь противникъ велъ въ районѣ къ сѣверу отъ озера Дрисвяты.

На Владимиро-Болыньскомъ направленіи, сѣвернѣе Затурце, нѣмцы, произведя газовую атаку, пытались перейти въ наступленіе, но нашимъ огнемъ были остановлены.

Румынскій фронтъ.

На рѣкѣ Быстрицѣ, въ районѣ юго-восточнѣе Круче, противникъ произвелъ нѣсколько атакъ, которыя были отбиты нашей пѣхотой.

На окнинскомъ направленіи въ теченіе 7-го августа противникъ велъ энергичное наступленіе южнѣе рѣки Сланику, вдоль горнаго массива между рѣками Сланику и Ойтозомъ къ вечеру ему удалось нѣсколько продвинуться впередъ.

Бои за Фабрика-Де-Стаклеріе продолжались весь день 7-го августа съ перемѣннымъ успѣхомъ.

Восточнѣе Совежа противникъ велъ ожесточенныя атаки. Къ вечеру ему удалось овладѣть небольшою частью румынскихъ окоповъ.

На Фошканскомъ направленіи, западнѣе желѣзной дороги Фоншаны-Ажурт, румыны отбили всѣ атаки германцевъ.

Восточнѣе указанной линіи желѣзной дороги рядомъ контръ-атакъ румыны выбили противника изъ окоповъ, занятыхъ имъ наканунѣ, и возстановили положеніе.

На остальномъ фронтѣ переестрѣлка.

Кавказскій фронтъ

Безъ перемѣнъ.

Балтійское море

6-го Августа нѣсколько непріятельскихъ гидроплановъ совершили 3 налета на побережья Эзеля, въ Рижскомъ заливѣ, наши летчики вылетали навстрѣчу непріятелю и вынудили его удалиться. Непрѣятельскимъ летчикамъ удалось сбросить бомбы въ городъ Аренбургъ.

Нашими летчиками произведенъ налетъ на Курлянское побережье, гдѣ сброшены бомбы на военныя сооруженія противника.

Дѣйствія летчиковъ.

На Барановичскомъ направленіи на станціи „Орда“ самолетами противника сброшены бомбы.

ПО РОССИИ.

Постановленія Волостныхъ Комитетовъ.

Мы получили отъ гражданъ Ивановской волости, Череповецкаго уѣзда, Повгородской губерніи, постановленіе схода, состоявшагося 20 сего іюля.

На сходѣ присутствовало 150 человекъ и было постановлено:

1) Дезертировъ, укрывающихся отъ выполненія воинской повинности, немедленно отправлять; если родители будутъ укрывать ихъ, то подвергнуть штрафу отъ 25 до 50 руб.

2) Въ отношеніи хлѣбнаго продовольственнаго кризиса избрать особыхъ лицъ для подсчета урожая.

3) Оказывать взаимную помощь нуждающимся.

4) Не причинять никакихъ самовольныхъ порубокъ въ лѣсахъ частнаго землевладѣнія и казенныхъ, беречь таковыя, какъ собственности!

4) При собраніи каждый гражданинъ долженъ являться вооруженнымъ и не обращаться съ рѣзкими выраженіями или публичной бранью, иначе налагается по усмотрѣнію проступка волостнымъ собраніемъ наказаніе, арестъ и штрафъ и лишеніе участія на нѣсколько собраній.

6) Возстановить ночную охрану въ селеніяхъ съ 20 іюля 1917 года (караулъ ночной). За неисполненіе винныя подвергаются штрафу (5 р.).

7) Прекратить нищенство способныхъ къ труду и имѣющихъ физическія силы къ нему.

„Трудъ и Воля“

Дѣти примѣръ показываютъ.

Въ деревнѣ Старья Патруши, Уржумскаго уѣзда, Вятской губерніи, образовался союзъ крестьянскихъ мальчиковъ отъ 9 до 14 лѣтъ. Мальчики избрали изъ своей среды предсѣдателя и секретаря и сдѣлали слѣ-

дующія постановленія: „Уничтожить въ своей деревнѣ навсегда воровство въ садахъ яблоковъ, малины и прочихъ плодовъ, также въ огородахъ овощей и подсолнуха; поклялись между собой совѣстно свободныхъ гражданъ не играть въ карты, не курить, не ругаться скверными словами; уничтожить ссоры и драки между собой“. Въ свой союзъ крестьянскихъ мальчиковъ внесли денегъ, кто сколько могъ; денегъ оказалось 6 р., на эти деньги рѣшили выпустить газету и купить знамя революціи и свободы.

„Русскія Вѣдомости“

Къ выборамъ въ волостныя земства.

Московскій губернскій избирательный комитетъ обратился съ такимъ воззваніемъ:

Граждане-избиратели! 15 августа с. г. назначены выборы въ волостныя земства по Московской губерніи.

Какъ заявлять кандидатовъ въ гласные? Не позднѣе 4-го августа включительно заявляется списокъ кандидатовъ въ гласные.

Списокъ долженъ содержать въ себѣ все число гласныхъ или меньше.

На списокъ должна расписаться группа избирателей не менѣе чѣмъ 10 человекъ, съ тою же полнотою, съ какой они обозначены въ избирательныхъ спискахъ.

Причемъ списки эти могутъ быть поданы отъ имени партіи или группы.

Кандидаты, заявленные въ кандидатскихъ спискахъ, должны выразить свое согласіе на помѣщеніе своихъ именъ отъ имени соответствующей группы подписями на томъ же самомъ списокѣ или отдѣльно письмами, или телеграммой на имя предсѣдателя; списки вручаются волостной комиссіи лично однимъ изъ подписавшихъ списокъ подъ росписку, и нумеруются по порядку ихъ поступленія, и объявляются во всеобщее свѣдѣніе.

„Трудъ и Воля“

Братъ на брата.

Въ Симбирской губерніи, по словамъ петроградской газеты „Народное Слово“, произошелъ печальный случай. Крестьяне двухъ сосѣднихъ селъ долго спорили, кому должна принадлежать помѣщичья земля находящаяся какъ разъ посреди между этими селами. Споръ не привелъ ни къ чему, и тогда одно село рѣшило идти противъ другого „войною“.

Въ назначенный день вооружились всѣ отъ мала до велика косами, вилами, дубинами, а кое-кто и ружьями и отправились на вражеское село. Бѣ походѣ принимали участіе главнымъ образомъ бабы.

Узнавъ о нашествіи, во враждебномъ селѣ ударили въ набатъ, быстро собрали „армію“ и отправились навстрѣчу „противнику“. Встрѣтились на дорогѣ, за селомъ. Постояли другъ противъ друга оба храбрыя воинства, поругались, но, къ счастью, въ бой не вступили, а начали укрѣпляться. На разстояніи 200—300 сажень построили баррикады, окопы и „залегли“. „Войска“ перестрѣливались, бросались камнями, изрѣдка ходили на развѣдку, дѣлали вылазки... Словомъ, „война“ была настоящая. Убитыхъ, правда, не было, но ранено было много.

Такъ и стояли „войска“ на „позиціяхъ“ около недѣли, пока изъ города не пріѣхали члены уѣзднаго комитета Совѣта Крестьянскихъ Депутатовъ и не рѣшили спора о землѣ...

Эти печальныя явленія будутъ продолжаться, пока крестьяне не поймутъ, что только ихъ избранники въ Учредительномъ Собраніи рѣшатъ этотъ острый споръ о землѣ.

Хроника.

Постановленіе продовольственныхъ комитетовъ уѣзда.

7-го августа собраніе продовольственныхъ комитетовъ, обсудивъ вопросъ о крайне вопіющей нуждѣ въ хлѣбѣ, единогласно рѣшили: предпринять послѣднія мѣры ходатайства передъ Правительствомъ объ обращеніи на насъ заботы и вниманія. Мы стоимъ на краю ближайшей гибели, когда выйдутъ на улицу голодныя семьи, въ особенности безземельныя семьи, а также мобилизованныхъ нашихъ родныхъ защитниковъ Отечества, выйдутъ съ воплемъ и будутъ просить и искать хлѣба. Трудно, да и невозможно справиться съ народной массой. Масса эта темна и не просвѣщена. Урожай нынѣ бѣдный: озимые по уѣзду въ половину прошлогодняго, а яровые почти совсѣмъ сгорѣли. Запасовъ никакихъ нѣтъ. Своего хлѣба хватить не надолго. Мы открыты и отъ чистаго сердца, а не изъ какихъ-либо узко-мѣстныхъ интересовъ заявляемъ, что если произойдутъ народныя волненія, что если возможны таковы въ критическую минуту жизни всего государства, то въ первую очередь онѣ будутъ въ темной деревнѣ, среди нашего брата крестьянства. Уже переполняется чаша

народнаго терпѣнія, стонъ и слезы горькаго безучастія осиротѣлыхъ дѣтей убитыхъ на поляхъ брани, давить, душить и щемить наше сердце при взглядахъ на будущее... Къ тому же темные слухи о готовящейся на Волгѣ забастовкѣ служащихъ всего подвижнаго состава, приближеніе зимняго періода, когда мы будемъ совѣмъ отрѣзаны отъ мира, такъ какъ желѣзнодорожная сѣть совершенно не обслуживаетъ нашъ уѣздъ. Ближайшая желѣзнодорожная станція находится въ 100 и болѣе верстахъ и извѣстія о прекращеніи подвоза хлѣба — все это вселяетъ въ насъ крайнюю тревогу.

Мы довѣряемъ Правительству, мы вѣримъ вамъ, но придите намъ на помощь, возьмите отъ насъ средства, примите въ свои работники, мы подсобимъ вамъ и поддержимъ васъ и обоюднымъ согласіемъ мирно мы на общее благо используемъ Волгу—дешевый и доступный путь. Мы открыто, подъ нашимъ личнымъ поручительствомъ утверждаемъ, что весь привезенный хлѣбъ возьмемъ подъ строгій контроль и учетъ. Подъ такимъ же учетомъ будетъ и весь имѣющийся хлѣбъ, перепись коего нынѣ производится. Кромѣ того надо еще обратить вниманіе, что лѣсными заготовками мы снабжаемъ армию, Москву, Н.-Новгородъ и другіе города и учрежденія. Нынѣ къ работамъ въ лѣсу крестьянство не приступитъ, пока не будетъ обезпечено хлѣбомъ и пшеномъ для себя и овсомъ или ячменемъ для лошадей.

Мы понимаемъ, что Правительство бьется отъ бремени тяжелой ноши, мы сознаемъ остроту положенія, но во имя спасенія дарованныхъ свободъ, мы просимъ обратить на насъ свое вниманіе. Глубоко переживая съ вами всѣ событія, неудачи и потрясенія и какъ своихъ дорогихъ и близкихъ людей мы просимъ васъ принять скорѣе опредѣленные и рѣшительныя мѣры по доставкѣ предметовъ пропитанія и потребленія. Мы заслушали докладъ нашей продовольственной управы и вновь представляемъ его и наше прошеніе на ваше рѣшеніе. Не откажите въ нашей просьбѣ, не бросьте на произволъ судьбы, спасите насъ отъ надвигающагося и скорого голода. Въ случаѣ не рѣшенія намъ подвоза хлѣба воднымъ путемъ, всѣ организованные продовольственные комитеты снимаютъ съ себя всякій полномочія по продовольственному дѣлу.

Совѣщаніе постановило ходатайство это поручило поддерживать въ Министерствѣ лично депутации нашей председателю уѣзднаго продовольственнаго комитета В. Г. Кузнецову, председателю уѣзднаго совѣта крестьянскихъ депутатовъ К. С. Шарову и председателю Боярскаго волостнаго продовольственнаго комитета А. А. Зимину.

За Предсѣдателя Продовольственной
Управы членъ Управы *Барышовъ*.

Въ союзѣ земскихъ служащихъ.

Вечеромъ 6-го августа въ помѣщеніи Земской Управы состоялось собраніе членовъ союза земскихъ служащихъ въ присутствіи 48 человѣкъ. На повѣстку были поставлены вопросы: о санаторномъ фондѣ, о товарищескомъ судѣ чести, довыборы членовъ Правленія и другіе. Собраніе началось въ 8 часовъ и къ 11 часамъ ночи не успѣло разсмотрѣть и двухъ первыхъ вопросовъ. Постановлено образовать санаторный фондъ путемъ обязательныхъ ежемѣсячныхъ отчисленій изъ жалованья членовъ союза по $1\frac{1}{2}\%$. Фондъ образуется для оказанія денежной помощи членамъ союза и ихъ семьямъ при поѣздкахъ для леченія въ санаторные пункты и кумысолѣчебницы, и въ первую голову лицамъ, страдающимъ туберкулезомъ. Собраніе постановило обратиться къ Управѣ съ ходатайствомъ, чтобы она внесла докладъ въ Земское Собраніе объ ассигнованіи той или иной суммы въ санаторный фондъ земскихъ служащихъ. По вопросу о судѣ чести собраніе смогло лишь обсудить и принять правила организаціи и дѣятельности суда, но за малочисленностью собранія (оставалось

подъ конецъ 14 человѣкъ) выборы судей были отложены, да и само обсужденіе этого вопроса протекало въ довольно ненормальныхъ условіяхъ въ присутствіи нѣсколькихъ человѣкъ и безъ всякаго серьезнаго отношенія къ дѣлу, обусловленнаго малой сознательностью членовъ союза.

Собраніе членовъ О-ва Потребителей.

Въ воскресенье 6-го августа состоялось собраніе членовъ Макарьевского Общества Потребителей всего въ составѣ нѣсколькихъ десятковъ человѣкъ, въ то время какъ въ О-вѣ имѣется около 2000 человѣкъ. Такое отношеніе членовъ къ своему обществу породило не мало разговоровъ особенно потому, что Правленіемъ внесены довольно серьезные и отвѣтственные доклады. Собраніе отличалось спокойствіемъ и дѣловитостью и кромѣ предсѣдателя Правленія, выступавшаго по каждому вопросу съ особыми разъясненіями, почти никого не находилось, чтобы оживить это собраніе и внести кооперативную струю. Собраніе приняло доклады Правленія объ увеличеніи займа до 200000 руб., объ исключеніи выбывающихъ членовъ, объ измѣненіи двухъ параграфовъ устава и созывъ собранія членовъ О-ва. По вопросу объ измѣненіи устава принято болѣе радикальное постановленіе о пересмотрѣ всего устава въ цѣломъ, въ виду необходимости приближенія его къ современной обстановкѣ. Кромѣ того принято очень важное постановленіе о созывѣ въ будущемъ общихъ собраній болѣе ускореннымъ путемъ. Теперь уже второе собраніе будетъ законно состоявшимся въ тотъ же день, какъ и первое, но спустя 2 часа отъ того времени, которое объявляется въ повѣсткѣ. Много разговоровъ вызвалъ вопросъ о бездѣйствіи ревизіонной комиссіи и объ исключеніи выбывающихъ членовъ, по адресу коихъ нѣкоторые „кооператоры“ кричали „скатертью дорога“.

Убийство въ Егорьевскѣ.

Въ городѣ Егорьевскѣ Рязанской губ. наканунѣ городскихъ выборовъ произошли страшныя событія. Выборы были сорваны солдатами мѣстнаго гарнизона, прибывшими въ городъ по составленіи уже избирательныхъ списковъ и требовавшими участія въ голосованіи. Городъ оказался въ власти недовольныхъ солдатъ. На глазахъ терроризованнаго населенія два мѣстныхъ общественныхъ дѣятеля и, з. городского головы Денисовъ и Хрѣновъ послѣ жестокой расправы надъ ними солдатской толпы были убиты. Приводимъ слова очевидца, — члена губернскаго исполнительнаго комитета на рязанскомъ губернскомъ съѣздѣ крестьянскихъ депутатовъ. Я пріѣхалъ только сейчасъ изъ Егорьевска, гдѣ въ субботу вечеромъ совершенно убійство. Убитыми оказались двое: и. д. городского головы Денисовъ и Ф. П. Хрѣновъ. Последній тоже былъ городскимъ головой и избралъ былъ также на новое трехлѣтіе, но не былъ утвержденъ губернаторомъ. 3-го июля предстоили въ городѣ Егорьевскѣ выборы въ городскую Думу. Списки были своевременно готовы и использованы избирательной комиссіей, какъ это указано въ законѣ! Но въ совѣтѣ солдатскихъ депутатовъ выяснилось, что въ списки было пропущено до 1,000 солдатъ, прибывшихъ послѣ составленія списковъ. Предсѣдатель избирательной комиссіи городской голова Радугинъ уклонился отъ участія въ выборахъ по болѣзни. На совѣтѣ солдатскихъ депутатовъ рѣшили отложить выборы и потребовали исполненія этого. Имъ отвѣтили что списки уже составлены воплотъ закону и въ указанные законномъ сроки. Назначены и выборы. Тогда въ Думу явились депутации отъ солдатъ и потребовали прибытія членовъ избирательной комиссіи въ совѣтъ. Денисовъ отвѣтилъ, что придетъ Хрѣновъ сказалъ, что „я не подчиняюсь этой бандѣ“. Я не знаю въ точности, какъ это было,—добавилъ ораторъ.—Судебная власть разбереть это. Но что то оскорбило депутатовъ. Его стали тащить изъ управы. Хрѣновъ отвѣтилъ: „Вы перейдете только черезъ мой трупъ“. Собралась толпа солдатъ. Приказано арестовать ихъ. Пошелъ Денисовъ, и на улицѣ, по дорогѣ, стали набивать его чѣмъ попало. Были кулаками, были подъявками, были прикладами. Еде живого довели до штаба. Возвратились за Хрѣновымъ. Дали слово не трогать его, не производить надъ нимъ насилія. Но когда вывели на улицу, то начали бить чѣмъ попало. Около склада дровъ его били подъявками. Были только солдаты. Были до смерти... По Хрѣновъ потомъ на время очнулся, попросилъ причаститься. Солдаты вновь потребовали его выдачи, чтобы добить (возгласы членовъ съѣзда: „Ужасъ!“). Изъ войсковой гауптвахты вытащили его вновь и стали добивать чѣмъ попало,—и штыками, и пиками. Были тогда, когда онъ уже былъ мертвъ, обративъ его въ безформенную массу. Денисовъ оставался въ штабѣ. Потребовали его для расправы. Денисова вытащили и также били чѣмъ попало: пока не добились до смерти. Положеніе въ городѣ тяжелое. Можетъ быть, завтра случится что либо еще худшее. Городъ раздѣлился на два лагеря: солдаты и горожане. Ф. П. Хрѣнова жалуютъ всѣ граждане. Совершили убійство солдаты. „Русскія Вѣдомости“

Издатель Макарьевское Уѣздное Земство.

Редакторъ Предсѣд. Управы А. Семеновъ.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Въ Усть-Жейское О-во Потребителей

требуется приказчикъ или приказчица и кассирша. Съ предложеніемъ услугъ обратиться въ Правленіе О-ва.

2—1

Въ Макарьевской Женской Гимназіи

СВОБОДНЫ МѢСТА:

1) преподавательницы естественной исторіи и географіи съ годовымъ содержаніемъ 795 руб. при 15 урокахъ въ недѣлю; могутъ быть взяты и еще нѣсколько уроковъ въ реальномъ училищѣ, 2) преподавательницы вновь открываемой начальной образцовой школы, 3) классной надзирательницы. Подробныя справки даются въ канцеляріи гимназіи.

3—1

Макарьевская Почтово-Телеграфная Контора, доводитъ до свѣдѣнія гражданъ города и населенія уѣзда, что согласно постановленія МИНИСТРА Почты и Телеграфовъ, устанавливается съ 1-го Августа с.г. нижеслѣдующая повышенная такса на пересылку и доставку внутреннихъ почтовыхъ отправленій и телеграммъ:

1. За пересылку и доставку БАНДЕРОЛЬНЫХЪ отправленій.

а) Съ печатными произведеніями.

а) Мѣстныхъ 2 коп. до 1 лота, а свыше 1 лота 2 коп. за каждые 4 лота.

б) Иногороднихъ 2 коп. за каждые 2 лота.

б) Съ дѣловыми бумагами:

а) Мѣстныхъ 2 коп. за каждые 2 лота, при наименьшемъ размѣрѣ вѣсового сбора въ 10 коп. съ каждаго отправленія.

б) Иногороднихъ 2 коп. за каждый лотъ, при наименьшемъ размѣрѣ вѣсового сбора 15 коп. съ каждаго отправленія.

в) Съ образчиками товаровъ:

Мѣстныхъ и иногороднихъ—1 коп. за каждый лотъ, при наименьшемъ размѣрѣ вѣсового сбора въ 10 коп. съ каждаго отправленія.

2. За пересылку почтовыхъ карточекъ (открытыхъ писемъ) мѣстныхъ и иногороднихъ 5 коп. за отправленіе, для карточекъ съ оплаченнымъ отлѣтомъ 10 коп. (по 5 коп. за каждую часть).

3. За пересылку простаго письма (закрытаго)

а) Мѣснаго—10 коп. за каждыя 30 граммовъ т. е. 2 $\frac{1}{2}$ лота.

б) Иногородняго 15 коп. за каждыя 15 грам. или 1 $\frac{1}{2}$ л.

4. За пересылку заказнаго закрытаго письма:

а) вѣсовой сборъ согласно и п „а“ и „б“ ст. 3 и

б) сборъ за заказъ въ размѣрѣ 20 коп. съ отправленія.

6. Сборъ за заказъ почтовыхъ карточекъ, бандеролей и посылокъ устанавливается въ размѣрѣ 20 коп. съ каждаго отправленія.

7. За пересылку писемъ съ объявленной цѣнностью.

а) Мѣстныхъ:

а) Вѣсовой сборъ по 10 к. за каждые 30 граммовъ страховой сборъ въ размѣрѣ, установленномъ для иногороднихъ цѣнныхъ писемъ „слѣдующій пунктъ Б.“

б) Иногороднихъ:

а) Вѣсовой сборъ по 15 коп. за каждые 15 граммовъ.

б) Страховой сборъ въ размѣрѣ 15 коп. при цѣнности писемъ до 100 руб. включительно, 30 коп. за каждые слѣдующія 100 руб.

8. За переводъ денегъ по почтѣ 15 коп. при суммѣ перевода до 25 р. 50 коп. до 100 руб. и по 50 к. за каждые слѣдующіе 100 руб. или часть ихъ.

9. За уведомленіе о полученіи отправленій 20 коп. для иногороднихъ и 10 коп. мѣстнаго отправленія.

10. Особый сборъ за заявленіе о розысканіи почтовыхъ отправленій въ размѣрѣ 20 коп. для иногородняго и 10 коп. для мѣстнаго отправленія.

11. Особый сборъ за заявленіе отправленій и возвращенія почтовыхъ отправленій, измѣненія адреса, задержанія ихъ и проч. въ размѣрѣ 40 коп. съ отправленія.

12. За доставку на домъ цѣнныхъ писемъ и денежныхъ переводовъ до 500 руб.—20 коп. съ отправленія.

13. За пользованіе абонентными ящиками 6 руб. въ годъ.

За пересылку посылокъ: б, и:

14. а) Вѣсомъ отъ 1 фун. до 12 фун.—2 руб. въ первомъ посылѣ, 3 руб. во второмъ посылѣ, 4 руб. въ третьемъ посылѣ и между посылками и 6 р. черезъ одинъ посылъ съ посылкой.

б) свыше 12-ти фунтовъ за каждый фунтъ въ зависимости отъ разстоянія, въ слѣдующемъ размѣрѣ:

10 коп. до 1000 верстъ.

20 коп. „ 2000 вер.

25 коп. „ 3000 вер.

30 коп. „ 4000 вер.

35 коп. на всякое разстояніе.

15. За пересылку цѣнныхъ посылокъ:

а) Вѣсовой сборъ въ размѣрѣ, установленномъ, предыдущей статьей 14.

б) Страховой сборъ въ размѣрѣ, установлен. ст. 7.

16. За доставку на домъ посылокъ 50 коп. съ каждой, а въ столицахъ 1 руб.

17. За передачу и доставку телеграммъ устанавли. послонная плата:

а) для мѣстныхъ телеграммъ (обмѣниваем. въ предѣлахъ городской черты) 5 коп. за слово, а въ отношеніи пригородовъ и слободъ мѣстный тарифъ отбѣняется, а замѣняется въ 10 к. слово.

б) Для обыкновенныхъ иногороднихъ телеграммъ, обмѣниваемыхъ внутри страны 10 коп. за слово.

в) Для срочныхъ телеграммъ 30 коп. за слово и

г) Для поздравительныхъ 60 коп. за слово.

ПРИМѢЧАНІЕ: Поденная плата всѣхъ видовъ телеграммъ, кромѣ срочныхъ сохраняется въ прежнемъ размѣрѣ 30 коп., за срочныя взимается въ тройномъ размѣрѣ.

18. За телеграммы съ пробѣлкой двойная плата.

19. „ срочныя телеграммы съ пробѣлкой четверная плата.

20. „ переводъ денегъ по телеграфу:

а) Почтовый сборъ въ размѣрѣ, установленномъ въ ст. 8-й для переводовъ по почтѣ.

б) Телеграфный сборъ въ размѣрѣ 3-хъ руб. на сумму до 500 р. и 4-хъ руб. на сумму свыше 500 руб.

21. За извѣщенія о полученіи въ размѣрѣ стоимости 10-ти словной телеграммы т. е. 1 р. 30 к.

22. За выдачу копій съ нѣсколькими адресами 50 коп. съ карточекъ 100 словъ каждой копій.

23. За доставку телеграммъ съ нарочнымъ въ сторону отъ учрежденій 20 к. съ версты, при наименьшей платѣ въ 1 рубль.

Начальникъ Конторы Платоновъ.

П. Т. Чиновникъ Бѣлорукъ.